

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ES
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Hazánk sorsa és a Tiszántul

Debrecen, ápril. 25.

A nagy magyar Alföldnek tiszántuli része mindig legelőbb és legsúlyosabban kapta az országot egy viszontagságos ezredév során ért csapásokat. Teljes dühvel dult itt a tatárpusztítás; itt pusztított és uralkodott a leghosszabb időn át a török. A Tiszántul népe érezte legsúlyosabban az árvíz és szárazság elemi csapásait, de — és ez a csodálatos rendelése a Gondviselésnek — a Tiszántulnak az ország többi részével való újra egyesülése mindig kezdete volt a magyar nemzet, vagyis a magyar medence népei által alkotott ország talpraállításának. A Tiszántul népe most is legtöbbször vérezett a háboruban, legjobban érezte a vesztes háboru után bekövetkező társadalmi felfordulás káros hatásait és több mint egy esztendőig volt egy műveletlen és lelketlen barbár ellenség igájában. Most, hogy bár kifosztva, megkínózva, ismét egyesül a Duna-Tisza közével és a Dunántullal, joggal töltheti el minden magyar alattvaló szívét az a reménység, hogy a magyar szent korona régi fényének, ősi birtokának helyreállítása is teljes erővel megindul.

Sorsunk részben a külföldön tanácskozó győzelmes nagyhatalmak intézkedéseitől függ. De nagyjából most is, mint egész történelmünk folyamán, saját kezünkbe van letéve. Csak magunk lehetünk saját magunknak az igazi segítői. Ezért mindenkinek komolyan és minden áldozatra kész elhatározással végezni kell azokat a munkákat, amelyek a legsürgősebbek és alapját adják a jövőbeli fejlődésnek.

Nem kétséges, hogy gazdasági állapotunk rendbehozatala a legelső és legsürgősebb munka. A kifosztott, megnyomorított Tiszántul ezen a téren nem lesz magára hagyatva. Tudjuk, hogy a földművelésügyi miniszter külön, kiváló emberekből álló hivatali bizottságot szervezett arra a célra, hogy a tiszántuli sürgős gazdasági szükségleteket az ország többi területéről, esetleg a külföldről is szervezze meg. A Tiszántul népe nincs a kormányok segítségéhez szokva. Bizonyos tehát, hogy csak azt fogja a kormánytól kérni, amit maga megszerezni nem tud. Ezt tudja a földművelésügyi miniszter is és éppen ezért a legko-

molyabban és leglelkismeretesebben vesz minden ilyen hozzájáruló kérést, emberei pedig gyorsan és praktikusán igyekeznek megszerezni a kért szükségleteket.

Nincs ma az ország gazdasági vezetőinek nagyobb gondja, mint hogy a Tiszántul áldott földje megint teremjen, legelőn és istállóiban nőjön és szaporodjék a ló, a szarvasmarha, sertés, a baromfi. Ez az ország gazdasági talpraállításának legfontosabb szüksége. Minden tiszántuli gazda érezze azt, hogy amikor a földjén verejtékezik, amikor pótolni igyekezik marhájában, szerszámkamrájában az oláh fosztogatás kár-

tételeit, nemcsak magának és családjának, hanem az országnak is dolgozik.

A magyar ember, amikor a balsors lépte, mindig arra gondolt, hogy ad az Isten jobb jövendőt is. Egy tiszántuli ember, Kölcsey Ferenc volt az, aki a magyar léleknek ezt az érzését a Hymnusz, nemzeti imánk verses gyöngysoraiba foglalta. Bizunk benne, hogy a Tiszántul viharedzett népe a saját erős karjaival fog kezére járni a Gondviselésnek s hazánk sorsának legközelebbi alakulásában már meg fog nyilvánulni az, hogy a Tiszántul megint ereje és vára lett a magyar nemzeti törekvésnek.

Nitti népszavazást követelt a magyar béke kérdésében

Az entente a versaillesi szerződés alapján marad

Berlin, április 24. Itteni entente-körökben *San Remoból* az a hír érkezett, hogy *Nitti* kezdeményezésére a miniszterelnökök konferenciája a magyar béke kérdésével foglalkozott. *Nitti* sürgette a népszavazás elrendelését, mivel azonban a nagyhatalmak a kis államoknak lekötötték magukat, e kérdésben elutasító magatartást tanúsítottak.

Rotterdam, április 24. Holland lapok jelentik *San Remoból*: A békekonferencia elhalasztotta, hogy a versaillesi szerződés álláspontján marad és Németországot kötelezi, hogy a békeszerződésben előírt és még nem teljesített kötelezettségeket a megszabott időn belül tegyen eleget, mert különben élelbeléptetik a békeszerződés

A nemzetgyűlés

Budapest, ápr. 24.

A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky* István elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. Folytatták az *indemnitás* tárgyalását.

Szilád Béla közigazgatási kérdésekkel foglalkozott és sürgette a tisztviselők jobb ellátását.

Wagner Károly a pénzügyminiszter exorzéjával foglalkozik. 1917. végén 38 milliárd volt a bankjegyforgalom, az aranyfedezet pedig 262 millió. Ezután rátér a sajtó kérdésére s azt mondja, hogy cenzurára nincs szükség, mert aki visszaélést követ el, annak cselekmé-

nyét a tisztességes újságíróknak kell megtorolniuk a legrövidebb idő alatt. Ma már nem találni egyetlen lapot sem az egész sajtóban, amely nem lenne nemzeti és nem lenne magyar. Ami a zsidókérdést illeti, kétségtelen, hogy bizonyos körülményekben a zsidóság roppant erős térfoglalást tett, aminő sem számban, sem tehetségben nem illeti meg. A zsidók is kivették részüket a háboruban. Ami a pártok fúzióját illeti, mindegy, hogy a két párt egyesül-e vagy nem, a fő az, hogy a haza javára dolgozzanak együtt.

Somogyi István szövateszi, hogy a Bécsi Magyar Újság április 22-iki száma a magyarságot gyalázó cikkeivel van tele.

Felhívja a figyelmet arra, hogy Károlyi Mihály még most is megkapja birtokainak jövedelmét és mi elnézzük, hogy ezek az emberek, akik milliárdokra menő kárt okoztak az államnak és nemzetnek, tőlünk kivitt pénzen csinálnak ellenünk propagandát. A forradalom nem volt jóhiszemű, legfeljebb csak az elején. Akik ennek egészen a kommunizmusig vezető útját végig taposták, azoknak nem szabad *salvus conductus* adni idebenn.

Az ülés folyik.

Felhívás

A forradalmak és a román megszállás ideje alatt, a volt 3-as honvéd (Péterfia-utca) és a volt 39-es Pavillon-laktanyából nagymennyiségű kincstári butor tűnt el.

Ezen butorzat egyrésze debreceni lakosokhoz került.

Felhívom a város azon lakosait, akiknél ilyen kincstári eredetű butor van, hogy haladéktalanul szállíttassák be a debreceni gyalogezred parancsnokságához (Szent Anna-utca 19. sz.). Mindazok, akik ilyen butor darabok hollétéről tudnak, ezen körülményt mielőbb az említett ezredparancsnoksággal közöljék.

Térparancsnokság.

Tengerit kért a város a kormánytól

Az oláh megszállás alatt oly sokat szenvedett Debreczen város termelő lakossága a folytonos atrocitások, rablás, fosztogatás, azonkívül állatainak, főleg pedig sertéseinek, terményeinek és takarmányainak rekvirálása, pusztítása közepett, hogy minden igyekezete mellett képtelen volt arra, hogy még a saját házi és gazdasági szükségletére hízalandó sertéseit is csak legalább részben meghízalhatta.

A sertésállományt, főleg a hízalásra alkalmas sertésanyag jó részét az oláhok elrekvirálták, kiknek Debreczen fontos katonai gőcpontjuk volt. Az a kevés sertés, amit főlhízott állapotban sok-sok küzdés közepette a termelők megmenteni és levadni tudtak, a termelők házi és gazdasági zsir- és szalonna-szükségletének csupán elenyészően csekély részét fedezhette. Ezért jelenleg az a helyzet, hogy a város és a vármege termelő lakosságának zsir- és szalonna még a tavaszi munkálatokra nincs biztosítva.

Ilyen körülmények közt, közszükséglet céljait szolgáló, illetve ipari hízalásról szó sem lehet. A város vezetősége mindazonáltal szóbeli tárgyalásokat folytatott a termelőkkel, hogy közfogyasztásra hízalandó sertések lekötését biztosítsa. Ehhez azonban az lenne szükséges elsősorban, hogy a hízaláshoz szükséges tengeri

beszerezhető legyen. Hogy tehát a város ellátatlan lakosságának, — mely most a legnagyobb zsúrnységben szenved — ellátása lehető legyen: a város feliratilag fordult a közlelmzési miniszterhez, hogy a közfogyasztásra hízalaladó sertések részére szükséges tengeri mennyiséget oldják fel a zár alól.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hongária-kávéházzal szemben.)

Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok
nagy választékban

Olcsó
szabott árak!

A vármegyét is megtisztítják
a veszélyes elemektől

Hajdu- és Biharvármegye közeli helységeiben eddig még tudvalevőleg egyáltalában nem indultak meg az internálási eljárások a közrendre káros, vagy veszélyes egyének. A debreceni államrendőrség most aztán kezébe vette a dolgot és nagy apparátussal kezdte meg a nyomozást.

Hajdumegye községeibe rendőrtisztviselők mentek ki és a helyszínén állapították meg, hogy a kommunizmus vagy az oláhokkal való cimboráskodás gyanúja miatt kik veszélyesek az államra, vagy lánckereskedelem folytatása miatt a közgazdasági életre nézve. Amint értesülünk, azoknak a száma, akiknek internálását a kiküldött rendőrtisztek javaslatba hozták, jelentékeny.

Derecskén *Fáber Kálmán* főparancsnok és *Papp Lajos* dr. rendőrkapitány vezették a nyomozást. 65 kommunista, oláhbarát és árdrágító került itt hurokra, köztük *Ravaszdy Barna* főszolgabíró és *Waizer János* vaskereskedő is. Az internálódókat már Debrecenbe szállították.

Hajdudorogon *Rugonfalvi Kiss Károly* dr. rendőrkapitány 67 internálódót szedett össze és szállított Debrecenbe, *Fésüs László* dr. rendőrkapitány pedig Hajdúsámsonból küldött be 47-et.

Értesülésünk szerint a vármegye többi falvaiban is folyik már az internálási eljárás, amelynek végső eredménye azonban ezidőszent még ismeretlen.

Megkaptuk a rekompenzációs árukat a csehektől

Zöld tanácsnok távirata

Három hete annak, hogy *Zöld József* tanácsnok, a közlelmzési ügyosztály vezetője, cseh-szlovák megszállott területre utazott kompencziós áruért. Budapestten előbb a cseh konzulátussal kellett tárgyalásokat folytatnia s ezért két hét előtt érkezett Kassára. A két hét alatt a város nem kapott híradást, ma aztán a következő táviratban tudósította a polgármesteri hivatalt *Zöld* tanácsnok küldetése, eredményéről:

— *Ügyeinket minden különösebb nehézség nélkül elintéztük. Közlelmzési hivatali kérem erről értesíteni. Zöld, tanácsnok.*

A távirat szerint tehát Debreczen megkapta a csehektől a kompencziós árukat, most már csak az a kérdés, hogy mit? Annak idején megemlékeztünk arról, hogy a város elsősorban vas- és üvegárukat, azonkívül cipőt és ruhaneveket akart a csehektől, csupa olyan cikket, amelyekre igen

nagy szüksége van ma Debreczennek. Remélhetőleg a legközelebbi napokban már erre a kérdésre is feletet kapunk.

Borbélymesterek árszabása

Az árvizsgáló bizottság 1920. évi április 25-től kezdődőleg a borbély iparosok részére a következő árszabást állapította meg:

Borotválás 2 kor., borotválás fésüléssel 2.50., fésülés 1.50., hajvágás géppel 3., hajvágás frizurával 5., fejborotválás 6., szakálvágás géppel 2., szakálvágás frizurával 4., bajuszvágás 1., gyermekhajvágás géppel 2., gyermekhajvágás frizurával 4., baby hajvágás 5., fejmosás 3. korona. Egy tíz számot tartalmazó bérletdíj 17 és 20 korona, előbbi akkor, ha a bérlet csupán borotválkozik, utóbbi akkor, ha a bérlet borotválkozik és fésülködik. Előbbi bérlet mellett a bérlet jogosítva van 10-szer borotválkozni, utóbbi esetben tízszer borotválkozni és fésülködni.

Borotválkozás és nyíratkozás esetében mindkét bérlet díjéből három szám vágható le.

Ezen díjszabás mellett borraivaló nincs.

Kötelezetnek a borbélymesterek ezen árszabály leírására és szembe-tűnő helyen leendő kifüggesztésére azon záradék hozzáadásával, hogy borraivaló nincs.

Ezen árszabály be nem tartása, ki nem függesztése, borraivaló elfogadása kihágást képez és szigoruan büntetetik.

Délvidéki magyarok sorsa a megszállás alatt

Egy menekült elbeszélése

Szegedről jelentik: Érdekes dolgokat beszélt el egy itteni hírlapírónak egy, a napokban Délvidékről menekült magassabrangu tisztviselő, aki tapasztalatairól, megfigyeléseiről állandó naplót vezetett. A többi közt a következő érdekes, hiteltel dolgokat mondotta el feljegyzései alapján:

— En úgy szoktem, bujdosva, az életem kockázatásával a határon át, nem a kiutasítotakkal jöttem. A kiutasítások most is állandóan napirenden vannak és teljesen önkényesen és rendszertelenül történnék. Amíg például Nagybecskerekben, Újvidéken megengedték a tisztviselőknek, hogy minden ingóságukat magukkal hozzák, addig néhány helyen, mint például Zomborban, a pénzügyi tisztviselők és alkalmazottak háromnap haladékot kaptak az elutazásra és nem hozhattak el semmit. A szerbek a határon egyébként is elszednek minden rendes pénzt és a forgalomból kivont pénzjegyeket régi, értéktelen és mindenféle lebélyegzésű bankjegyeket adnak helyettük.

— A lakosság zöme, nemzetségre való tekintet nélkül, mindenütt elégedetlen az új rezsimmel. En sokfelé megfordultam a legutóbbi időkig. — Versecen, Fehértemplom stb. — de mindenütt bizvást mondhatom, a népesség ugyszólván osztatlanul a magyar uralmat kívánja vissza. Csupán a csekélyszámu szerb és oláh intelligencia propagálja Nagyromániát és Jugoszláviát. Elénken kitént ez akkor, midőn a jugoszláv hadsereg számára a sorozást tartották. Megkérdezték

minden egyes magyar és német ajku hadkötelestől, akar-e jugoszláv állampolgár lenni? A feletet minden egyes esetben határozott nem volt.

— Megkapóan érdekes a *sváb-ság igen erős magyar érzelmé* a legtöbb németajku vidéken. A nekik oly szokatlan elnyomatás, most mint egy hatalmas reakció, nagy lendülettel hozza föl e nép lelkéből a magyarságra eszmélés tudatát, ami határtalan és rajongva bizakodó reményeikben talál kifejezést. Ez érthető is, ha a mi rendünkhöz szokott, jómódu sváh gazdákat tekintjük, kik mind függetlenek.

— De nem csupán a magyarok és svábok biznak rendületlenül a Bánát visszacsatolásában, hanem a szerb parasztlak is sokan erősen várják már a *«kakastollas» csendőreinket*, akik előttük a mindenki által annyiszor sóvárgott *rendet és biztonságot* szimbolizálják. Különbben azokon a részeken, ahol a különböző nemzetiségi propaganda fészket tudott verni, a legzavarosabb és legkialakulatlanabb érzések uralkodnak a hovatarozandóság kérdésében. Így a Fehértemplom környékén egyes helyeken az oláhok Nagyromániában, a szerbek Jugoszláviában érzik magukat, ami a közigazgatást teljesen kaotikussá teszi.

— De nemcsak ez teszi a közigazgatást lehetetlenné, hanem az egész vonalon uralkodó tehetlenség és korrupció. A hivatalfőnökök — jórészt iparos- és kereskedősegekből kerültek ki elemi végzettséggel — állásokat vagyonszerezésre használják föl. Ott, ahol nem

a mi, hűségüket lelett volt tisztviselőinket alkalmazták, a közigazgatás az összeomlás előtt áll. Az ilyen magyar tisztviselők felett is többnyire ismeretlen hivatali multu, kétes existenciák állanak. De ha le is tették az esküt az ottmaradt tisztviselőink, ezzel még egyáltalában nincs végleges biztonságuk állásukban. Mert elég egyszerű «magyarbarát érzelmű» vád, hogy az ilyen tisztviselő helyét az ellene áskálódó képzetlen oláh vagy szerb protezsztáltak kapják meg.

— A «felszabadítók» alacsony kulturáját még az egyébként szerbérzelmű intelligencia is beismeri. Hogy csak egy példát említsék, tisztjeik — akik alsóbb osztályokból kerülnek ki — legtöbbször nem ismerik a zsebkendő használatát sem. Fehértemplom a város parancsnoka, Szvetozár Tuszóvác «ezredes ur» a főútcán kézzel fujta ki az orrát, amelyet keztyűs kézzel törölt meg utána. Mégis azt hangoztatják, hogy amit a magyarok nem tudtak elérni 200 év alatt, ők elérik azt 5 év alatt, t. i., hogy egy nyelvűvé, egynemzetiségűvé tessék a Bánatot!

— Megmondhatjuk nekik előre is, nem fog sikerülni. A rekvirálásoktól agyongyötört szerb parasztság és a vagyonos osztály nagy érdeklődéssel kíséri a magyar fejleményeket és bizakodva várja Horthy katonáit.

Váltóhamisítással vádolt debreceni ügyvéd

A rendőrség tegnapelőtt váltóhamisítás vádjá miatt letartóztatta *Brüll Henrik* dr. volt ügyvédet, aki ellen az ügyészségen már régebben megindult az eljárás. A letartóztatás előzményei a következők:

Brüll dr., akit az ügyvédi kamara még a háboru alatt fölfüggesztett ügyvédi gyakorlatától, a Bankegyesület részvénytársaságnál hetvenkét váltó számitoltatott le 135.000 kor. értékben. Mindegyik váltón az azóta elhunyt *Szép Imre* dr. aláírása szerepelt, mint kibocsátó, forogató vagy elfogadó. A váltókat néhány hónap előtt perelték s ekkor kiderült, hogy *Szép* aláírása 71 váltón hamis. Alaposnak látszott az a gyanu, hogy *Brüll* és *Szép* aláírása egy kéztől származik. *Szép* dr. örökösei följelentették a rendőrségen *Brüllt*. A megindított vizsgálat során beismerte, hogy az inkriminált váltókon ő írta alá *Szép* nevével s ezért letartóztatták.

A letartóztatott azzal védekezik, hogy cégtársi viszonyban volt *Szép* doktorral s ez fölhatalmazta őt, hogy a váltókat aláírassa helyette. A háboru alatt közösen elvállalták a Salétrom-utcai hadikórház élemezését s ebben a minőségben a törvényszék egyenkint jogerősen másfélévi börtönre ítélte őket különböző családokért és visszaélésekért. *Brüll* dr. leülte a kiszabott büntetést, *Szép*et

Riz-Abadie és Club-Specialité

cigaretta papirok, Pax-hüvelyek, Iró-, csomagoló-, rajz- és nyomdapapirok, iskolai és rajzszerkek
állandóan raktáron csak
viszonteladóknek :: :: **Földesi és Társa** cégnevel, Csapó utca 16. szám

azonban a börtönben besorozták és az olasz frontra küldték, ahol egy gránát teljesen szétszaggatta. Csupán a briliánsgyűrűjét találták meg, amit el is küldtek az apjának.

A váltóbamisító ügyvéd a múlt évben nősült. Okirathamisítás miatt már a háboru előtt is folyt eljárás ellene, de akkor a Kuria fölmentette.

Uri tehérmeműeket

gallérokat, nyakkendőket készít
Herman Nándor, Hatvan-u. 31.

„Fentnevezett férjünk ellen kérjük az eljárást megindítani!”

A négynejű Opre János

A rendőrség panaszfölvételi irodájába ma délelőtti két csinos parasztemenecske állított be. Elmondták, hogy Cséke Lajosné, szül. Vadon Anna és Opre Jánosné, szül. Rubos Mária a becsületes, nevük, az első mártónfalvai, a második nyíradonyi lakos. Mindkettőnek egy férje van, valódi nevén Opre János, aki 1919. június 9-én feleségül vette Rubos Mária-t s alig két hónap múlva Vadon Annát is oltár elé vezette anélkül, hogy az első feleségétől elvált volna.

A házaseset boldogsága egyik menyecskénél sem tartott sokáig, mert a vállalkozó szellemű férj már a mézeshetekben megszökött mind a kettőtől. Nyolc hónap előtt a rendőrség Nyírábrányban néhány apróbb család miatt letartóztatta és jellemző, hogy Opre itt is épen akkor akart feleségül venni egy fiatal leányzó.

Nyolc hónap óta vizsgálati fogságban van s ezalatt a két elbavított menyecske meglátta, hogy mind a ketten egy férjet gyászolnak. Hamarosan kiderült, hogy Opre már katonakórában is megnősült egyszer, az a feleségét Szerbiában hagyta. A két asszony elhatározta, hogy együttesen följelentik a soknejű férjüket és szenvedett káruk megtérítése céljából büntügyi zárlatot kérnek Opre penészlaki birtokára.

Az ügy iratait átteszik az ügyészségre, ahol többnejűség címen is vádat indítanak Opre ellen.

Ma, vasárnap este

pon! nyolc órai kezdettel tartja Porzsol Kálmán nagy érdeklődéssel várt egyetlen szabad előadását a Bika disztermében

A kálmánista Porzsol kálmán kedéllyel beszél a debreceni nőknek a szerelemről, házasságról, válásról, a kommuniztáknak a börtöneiről stb. :: ::

Olvassa el a SZINHÁZI FIGARÓ legújabb számát.

Jegyek egész nap a Színházi Figaróban (ref. bérpalota) és este 7 órától a pénztárnál válthatók.

Letartóztatták a hazárulással vádolt főrabbit

Szeged, április 24. Löw Imánuel dr. főrabbit tegnap délután a királyi ügyészséghez idézték, ahol a királyi ügyész haladéktalanul kihallgatta. A kihallgatás este 7 órakor végződött. Utána a királyi ügyész kihirdette előtte végzését, amelyben elrendelte a főrabbi letartóztatását. Löw-t ezután a királyi ügyészség fogházának egyik cellájába vitték. Ma reggel a királyi ügyész újra kihallgatja a főrabbit.

Budapest, április 24. Ferdinánd Gyula igazságügyminiszter a Ház folyosóján ma kijelentette, hogy a szegedi főrabbi ügyében megtette a szükséges intézkedést és most várja a jelentést annak foganatosításáról. Arra a kérdésre, hogy Löw Imánuelt Budapestre hozzák-e, az igazságügyminiszter azt mondta, hogy ezt még nem tudja.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 25-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Nagy István s.-lelkész, utána az esküt tevő katonákhoz beszédet tart Uray Sándor lelkész; d. u. 3 órakor kátét magyaráz Berecz Sándor hittanhangoló; a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Juhász Gergely s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Ormós István s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Nagy Jenő s.-lelkész, d. e. 11 órakor az ifjúsági istentiszteleten prédikál dr. Tankó Béla egyetemi tanár, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész; az Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor prédikál Ormós István s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Almásy Márton s.-lelkész; az ispotályi templomban d. e. 9 órakor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s.-lelkész; a városi szegényházban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallástani lelkész, délután 5 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár.

Vasárnapi iskola: d. e. 9 órakor a Kossuth-utca 75. sz. alatt, Csap-u. 9. és Csap-u. 11. alatt a leányiskolában, d. e. 10 órakor a ref. felsőleánynevelő intézetben, serdülőknek ugyanott, a ref. egyház tanácstermében és a homokerti imaházban, délután 2 órakor a Diakonissa-Oththonban (Nyilás-utca 85. sz. a. és a Miklós-utcai iskolában, d. u. 3 órakor a Csap-utcai fiúiskolában és a Nyilás-telepi iskolában. Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében. Egyház-tér 17. sz. alatt. Délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos estélyen bibliát magyaráz Erdős Károly lelkész-közvetítői igazgató.

— Ujra megindul a mezőgazdasági munkaközvetítés. A háborus évek alatt és a kommunizmus folytán szünetelt mezőgazdasági munkaközvetítés ügyében Rubinek Gyula földmivélsügyi miniszter számos oly intézkedést tett, melyek egy a mezőgazdasági munkások, mint a munkaadók érdekeit kívánják szolgálni. Ezenfelül gondoskodás történt

a munkavállalók és munkásokat keresők munkakategóriák szerinti összeírásáról, a munkaalkalmak nyilvántartásáról, valamint arról, hogy a helyben keresetet nem találó mezőgazdasági munkások más vidéken nyerjenek elhelyezést. A földmivélsügyi miniszter tervbe vette a gazdasági munkaközvetítés újabb szervezését is, amely ügyben e kamarák keretében fog szabályozást nyerni. A kellő előmunkálatok a miniszteriumban serényen folynak.

— Lemondott a Munkásbiztosító miniszteri biztosa. A népjóléti miniszterium április 9-én a kerületi munkásbiztosító pénztár autonómiájának felfüggesztése kapcsán Vass Károly dr. tb. tanácsnokot a pénztár miniszteri biztosságává nevezte ki. Vass Károly dr. most egyébként is rendkívül széleskörű elfoglaltságára való tekintettel, fölmentését kérte az állás alól. A népjóléti miniszterium a lemondást ma elfogadta.

— Eljegyzés. Révész Erzsikét eljegyezte Lusztig István. Minden külön értesítés helyett.

Rácz Rózsa Debreczen, Singer József Budapest, e hó 18-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A jövő hét szennációja Miss American lesz.

— Az oláh károk bejelentése. Az oláh megszállás alatt szenvedett károkat ez ideig még aránylag kevesen jelentették be, annak ellenére, hogy a bejelentési határidőnek már nem sokára letelik. Az adóhivatal most nyomtatékosan figyelmezteti a közönséget, hogy kárainak bejelentését el ne mulassza. Aki a károkat be nem jelenti, nemcsak magának, de a köznek is árt vele, mert az egész nemzetnek nagy érdeke, hogy az oláh pusztításnak teljes és hű képét tárhassuk a világ elé. A már korábban a Gazdasági Egyesületnél, Iparkamránál, stb. történt bejelentés a mostani bejelentést nem pótolja. Mindenki most jelentse be a szenvedett kárait, tekintet nélkül arra, hogy korábban valahol már bejelentette, avagy nem? Minthogy a külteleken lakók leginkább vasárnap rendelkeznek idővel a bejelentések megtételére, a városi adóhivatalnál holnap, vasárnap, április 25-én is d. e. 9-12 óráig hivatalos órákat tartanak.

Az oláh megszállás alatt szenvedett károk egy igen jelentékeny része az a pénzösszeg, amelyet egyesek a rekvirálást foganatosító oláh közegeknek megvesztegetésül fizettek avagy amelynek ellenében az elrablott vagy rekvirált javakat vissza szereztek. A kár megállapítás teljessége érdekében ezen címen szenvedett károkat is be kell jelenteni. E károkat sokan huzódoznak bejelenteni, holott ezek az úgynevezett megvesztegetések nem olyanok, melyek az állam hatalom részéről büntető jogi következményeket vonnának maguk után. Aki már bejelentett kárait, de az említett károk bejelentését elmulaszták, ezen káraitak pótlólag jelentésük be.

— A vasi gyalogezred sportnapja a nagyerdei sporttelepen. Vasárnap délután a DTE nagyerdei sporttelepen a vasi gyalogezred focibalcsapata játszik a DTE csapatával. Előzőleg DEAC II-DTE II. A mérkőzés alatt a vasi gyalogezred zenekara hangversenyez. A mérkőzés tiszta bevétele a nemzeti hadsereg avára lesz fordítva.

— A debreceni háziezred zenekara. Zenészek azonnal felvétetnek, olyanok, akik már katonazenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet Nöth Antal ezredkarmesternél, Szent Anna-utca 20. szám alatt.

— A köztisztviselők rendkívüli előlege. A debreceni pénzügyigazgatóság ma a következő táviratot kapta a pénzügyminiszteriumtól: A bankjegy lebélyegzés miatt a közszolgálati alkalmazottaknak engedélyezett 300 korona rendkívüli előleg folyósításának határideje április 28. kifizetésének határideje április 30-ig, visszafizetésének határideje két hónappal meghosszabbított.

— Husz milliót ajánlanak a város szováti birtokáért. Ma délelőtti tartották meg a városháza tanácstermében a szováti birtok eladására kitűzött árverést. Az árverés, amelyet Vargha Elemér dr. tb. főjegyző vezetett, délelőtti 9 órától félelgyig tartott. A kiküldési ár 4000 korona volt kat. holdanként, de ennél sokkal magasabb ajánlatok érkeztek be. Több ajánlatot tettek az egész birtok megvételére is, ezek közt a Földhivatalvezeték szövetségének ajánlata a legmagasabb, 20 millió koronával. Ezenkívül a birtok minden tagjára is tettek ajánlatokat, átlagosan 6000 koronájával kat. holdanként. Az ajánlattevők több millió korona bántpénzt helyeztek el a város pénztáránál. Az ajánlatok sorsa fölött a legközelebbi városi közgyűlésen döntenek.

— Menekült közszolgálati alkalmazottak nyilvántartásba vétele tárgyában a hivatalos lap 2955/M. E. sz. a. közölte, hogy a megfelelő kimutatások a pénzügyigazgatóságoknak lesznek kiadva. Felhívja a pénzügyigazgatóság a város és vármegye területén lévő összes hivatalokat és hatóságokat, hogy miután a nyomtatványok megérkeztek, azokat a pénzügyipalota I. emelet 15. sz. alatt a pénzügyigazgatóság irodavezetőjénél sürgősen vegyék át. A pontosan kitöltendő kimutatásokat 1920. április 30-ig közvetlenül terjesszék fel a pénzügyminiszterium IV. főosztályához.

— Miss American jön!

— A selyembubók kiosztása. A kir. országos selyemtenyésztési felügyelőség közlése szerint 1920. évben az első osztályú selyembubót kilogrammonként 140, a második osztályút 80 és a harmadik (hasznavehetetlen) osztályút 4 koronával váltja be. Ezenkívül alkalmat nyújt a felügyelőség arra, hogy a tenyésztő a gubóterméshez mérten bizonyos összegig a jelenlegi árnál jóval olcsóbban barchet, karton, zefir és sifion kelmet vásárolhat, sőt a beváltás alkalmával a tenyésztő minden kilogramm gubó után 1 kg. sőt maximális áru és a hatóságilag megállapított mennyiség felül szerezhet be. Végül minden tenyésztő kedvezményes áron 1 kg. cukrot is vásárolhat. Ez átiratra való utalással a polgármester elrendelte, hogy a selyemtermelők a közhelyeken álló eperfákról való levélszedésben ne gátoltassanak, mert aki ezt megteszi, azt kihágás miatt 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. Ettől eltekintve is a hazafias érdekek és a közgazdaságilag megbecsülhetetlen előnyök, melyek a selyemtenyésztésnek fellendülésével járnak, minden magyar embernek kötelességévé teszik jelen hirdetésnek jóakarata, lelkes és ahhoz alkalmazkodó tudomásul vételét.

Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiáruk Schön Sándornál,

legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása Széll Gergelynél

PIAC-UTCA 14. SZÁM

A halászlai jogok haszonbérlete: A városi tanács közhírré teszi a m. kir. kormány rendeletéről a halászlai jogok haszonbérletéről. A haszonbérbeadó az 1918. december 31. napja előtt haszonbérbeadott halászlai jogra nézve a haszonbér emelését a magyar kormányának a földhaszonbérkek emelését megengedő 820-1920. M. E. számú a Budapesti Közlöny 1920. évi február hó 8. napján megjelent 31. számában kihirdetett rendelete szerint alakuló vegyes bíróságnál 1920. évi május hó 15. napjáig bejárólagoz elterjesztett kérvénnyel kérheti, ha a haszonbérleti szerződésben megállapított haszonbér a változott viszonyokhoz képest aránytalanul kicsiny és a haszonbérlet a rendes polgári haszonbérnél magasabb jövedelemhez juttatja. Az 1888. XIX. t.-c. 47. §-a esetében a haszonbérlemelési kérelem beadása iránt a szükséghez képest a haszonbérbeadó hatóság intézkedhetik. A haszonbér emelését nem lehet kérni.

Uj családi étkező és vidékiek találkozó helye a volt Törő-féle most Buzás vendéglő.

Redőnyöket, napellenzőket készítenek és javít Piroos Béla lakatos műhelye, Péterfia-utca 32. szám.

Orvosilag elismert haskötők nagyválasztékban Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Verner divatházba érkeztek újabb nyári szövetek, selymek, batistok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

Papírasztalkendők a legolcsóbb fajtától a legjobb minőségig kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében.

Szalmakalapok férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkezett Frank Imranél, Piac-utca 43. szám.

Miss American a jövő héten érkezik!

Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok kaphatók, villamosvilágítási, telefon és csengő szereléseket vállal Földes Sándor Hatvan-utca 13.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebbi molykár elleni biztosító intézet Nagy József szücs-mester Debreczen, Szentanna-u. 3.

Legrosszabb nyakkendőit is ujjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Bangha páter imakönyve a művelt kath. közönség számára megérkezett Gárdos könyvesboltjába (püspöki palota).

Gépirónót, aki gyorsírásban is teljes gyakorlattal bír, melőbbi belepésre keres Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. Piac-u. 34.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 10.

Komlós divatház megyeház mellett. Női felöltők, kosztümök, blousok nagy választékban.

Végh Gyula szücs. Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megővő beraktározási vállalat (házát ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Hölgyek figyelmébe. Női kalap vásár, model újdonságok Junkernél (Passage).

Dr. Borossy József bel-, bőrvenerasbetegeknek rendeléseit újból megkezdte. Rendel délelőtt 9-11-ig délután 3-4-ig. Bethlen-utca 6.

SHINHAZ.

Csokonai-szinház.

Vasárnap délután: Koldusgróf, operett. Este: Eva operett.
Hétfő: Bérletszűnet, Eva, operett.
Kedd: B. bérlet, Csitri, vígjáték.
Szerda: C. bérlet, Csitri, vígjáték.

Vigszinház.

Vasárnap délután: Felhő Klári, népszínmű. Este: Elnémult harangok, színmű.

Erdélyért

Székelyhíd-Marschalkó-hangverseny

Május hó 7-én a Vigszinházban magas nívójú hangversenyben lesz része Debreczen város zenei társadalmának. A m. kir. Operaház két kiváló tehetségű tagja, Székelyhíd Ferenc dr., Kolozsvár város tb. főjegyzője és felesége, Marschalkó Rózsika jönnek le, hogy itt is tanujelét adják nagy tudásuknak.

A hangverseny tisztja jövedelmét az Erdélyből kiűzött magyar családok segélyezésére fordítja a rendezőség s erre a nemes és hazafias célra felülfizetéseket is köszönettel fogad.

Jegyek Mentze Henrik sportáruházában és Aszmann Ferenc divatáruházában válthatók meg.

Ocskayt a Városi színházba szerződtetik. Ocskay Kornél, a Csokonai-színház népszerű tenoristája, a debreceni közönség körülrajongott kedvence, táviratot kapott tegnap a budapesti Városi színház igazgatójától, hogy hajlandó-e a jövő színiévadra odaszerezni? Egyúttal arra is föl-kérték, hogy május 4. és 9. között vendégszereljen valamelyik este a Carmenben. Ocskay a napokban Budapestre utazik és bizonyosra vesztűk, hogy a fővárosi közönséget épenugy meghódítja Don Jose-jével, mint a debrecenieket.

A színházi iroda hírei. Vasárnap délután előadások. A Csokonai-színházban vasárnap délután fél 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Koldusgróf operett, Járny Sándorral a címszerepben, este Honthy és Járny felléptével Az Eva. A Vigszinházban délután fél 5-kor a Felhő Klári népszínmű, este az izgatón érdekes Elnémult harangok színmű kerül színpadra. Dr. Székelyhíd Ferenc és Sz. Marschalkó Rózsika operaházi tagok egyetlen hangversenyét a Vigszinházban május 7-én pénteken lesz. Jegyelővétel: Aszmann Ferenc divatkereskedésében és Mentze Henrik sportáruházában. A hangverseny tisztja jövedelme az erdélyi menekültek javára szolgál, ezért felülfizetéseket hírlapilag fog nyugtáznia a rendezőség.

Nyári Divat-est. Május 5-én, szerdán érdekes estét nyújt a debreceni hölgyközönségnek a Vigszinház. Aszintársulat elsőrendű tagjai, élőkön Honthy Hannával, csupa új magán-számokból álló fővárosi műsorrall művésztét tartanak. Az összes szereplők ez alkalommal be fogják mutatni Székely Hacker József fővárosi iparművész, divattervező által concipált legújabb párisi modelleket, amelyeket még eddig nem volt alkalma látni a közönségnek. Minden szereplő három-négyeszer öltözködik és mindig a legújabb nyári divat szerint.

Ocskayné Hilbert Janka kiváló operaénekesnőnek énekel hétfőn az Apollóban a »Harakiri« című 6 fel-

vonásos film szenciációjában. A film meséje Puccini Pillangó kisasszony című operájának szövegkönyve nyomán készült és raffiniált technikával rendezett mestermű, melynek keretében O. Hilbert Janka Puccini hűbajos operájának nagy aráját énekl. a zongorakíséretet Percel Sarika vállalta. Előadások 7 és 9-kor. Jegyelővétel.

Kolumbusz Kristóf a nagy felfedező élettörténete 8 felvonásban. Ma vasárnap utoljára mutatja be ezt a szenzációs szépségű filmet az Uránia. Előadások: 3-5-7 és 9 órakor.

Az Örök ifjuság fantasztikus ötlet, 5 felvonásban. Ma vasárnap utoljára kerül az Apollóban bemutatásra, ez a poétikus szépségű mester film. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az Arany bika mozi ma, vasárnap. Az örök ifjuság című gyönyörű filmet mutatja be. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT.

Bajnoki football-mérkőzés. Ma délután 5 órakor az Ugető-teri sporttelepen a jelenleg jó formában lévő DKASE bajnoki mérkőzést tart a megerősödött Nyomdász S. C. csapattal. A mérkőzés kimenetele nyílt, de azért a KASE győzelmét biztosra vehetjük. A mérkőzést Káldy Zsigmond (DMTK), az Ib. csapatot Brodi Barna (DTE) vezeti.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Felmentő ítélet a mipepércsi bűnperben. A hosszan elhúzódott bizonyítási eljárás és a perbeszédék után tegnap délután hozott ítéletet a debreceni törvényszék. A törvényszék nem látott megnyugtató bizonyítékot a vádlottak ellen és így a gyilkosság vádjá alól a vádlottakat fölmentette. Bagoly Sándor vádlottat lopás vétségéért egy évi fogságra ítélte, a vizsgálati fogsággal azonban ezt is kitöltöttnek vette.

Vér narancs,

citrom, Diana-sósorszesz, cukorka és csokoládé különlegesség legolcsóbban szerelhető be

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15. szám.

VANGOR ANTAL
épület és bútoraasztalos.
Elvállal iroda és bolt berendezéseket és minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását.
CSAPÓUTCA 9. SZÁM.

STEIER M. CZ.

régi cég alatt változatlanul legdivatosabb férfiöltönyöket szolid árban készít

Kan Steier M. Cz. cég üzletvezetője
Széchenyi-utca 1/b.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Ve szűnk maradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 16. szám alól
Stimoffy-utca 7. szám alá
helyeztem át,
kibővítve hölgyfodrászattal és manicur-szalonnáival.

Kitávoitok mindenféle arcborítást, szeptót, májfoliot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról legrovidebb idő alatt végleg kirtom. Arcmasszage jutányos bérletben kapható

Tölgy- és akác tűzifa

Ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 korona árban kapható

EMERICH VILMOS

tűzfakereskedőnél.
Központi iroda: Hatvan-utca 16.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
Csapata körháza mellett.

Galyfa

Ölenkénti haza szállítva
K 400.- megrendelhető

Kemény Béla és Tsa

tűzifa kereskedése,
Pesti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Tiszta málnaszörp,

francia szardínia, pácolt és göngyölt hering, füge, datolya, csokoládé, mogyoró stb. érkezett. >>

Csemege üzlet

Hungária-kávéház mellett.

„FRICZI“

KALAPSZALONBAN

Óriási választékban a legszebb kalapok kaphatók ::
Városnázával szemben.
Piac-utca 31. szám.

KÖZPONTI
fuvarozási vállalat,
Debreczen, Kossuth-utca 39.
Folytatni mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Püszker és rővidáru nagykereskedésben
ügyes üzletvezető

alkalmazást nyer. Ajánlatok: »B« jeligére a kiadóba kéretnek.

Kész leánykaruhák és kabátok

Lapunk, valamint az összes bel- és külföldi napilapok, szaklapok és folyóiratok részére előfizetést és mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz

SIKRAY

elsőrangú kivitelben kaphatók
Fazekasné női divattermében

hirdetőiroda (cégtulajdonos Farkas Zsigmond)
Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33.
Telefonszám 167-26. Külföldi divatlapok nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot!

1 000 000.—

Új állami osztályosorsjáték

Csúszkondított sorsjegymennyiség! Fokozott nyereségi esélyek!

60.000 sorsjegy. 80.000 nyeresemény.

Huzás május 15-én és 17-én.

5 osztály, egyforma betétekkel és pedig:

Nyolcad Negyed Fél Egész

K 7.50 K 15.— K 30.— K 60.—

LÁNYI ÉS TÁRSA bank és váltóüzlet

Budapest, IV, Kiglyó-tér 3. sz. (Klotild-palota)

— a Magyar állami osztályosorsjáték főárusítója —

600 000.—

Figyelem!

Értékpapírok és idegen valuták vételére és eladására a legelőnyösebben

Gépolaj, raffia, rézgalic

legelőcsöbben beszerezhető

Kontsek Géza

cégnél

Új tűzhelyek

megrendelhetők, tűzhelyjavításokat elvégeztünk. Új vasrudókat és vasrudóny javításokat, valamint napellenző készítését elvégeztük.

Fekete Lajos

lakatos mester,

Piac-utca 66. szám

REICH MÁRTON

polgári és katonaszabó.

Linoleum-áruházba

megérkezett asztali, padló-linoleum szőnyeg és függöny, gummlakabát, házi cipő, szandál gummlisárok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árúsít

Haas Lipót linoleumáruház

Ferencz József-ut 58. sz. (Megyeház mellett.)

Alkalmi vétel

folytán nagyon olcsó valódi bőr erőstápu

gyermekszandálok

kaphatók

Neumann Testvérek

cégnél, Tisza-palota, Piac u. 18.

Keresztési és Soós

uri szabók,

Debrecen, Varga-utca 1.

Ipar-és kereskedelmi bank palota.

Mérsékelt árakban készítünk férfi öltönyöket, egyenruhákat és katonai rangjelzéseket :: legújabb divat szerint ::

Elsőrendű munka!

Pontos kiszolgálás!

Gépolajok,

oséplőolaj, hengerolaj, motorhajtóolaj, stb. kocsi kenőcs, gépszir minden mennyiségben a zonnali szállításra kapható

RENNER NÁNDOR

olaj és készítmények nagykereskedő,

BUDAPEST, VI,

Nagymező-utca 28. szám

Megérkeztek a legújabb modell kalapok

SÁNDOR MARGIT

»» női kalapüzletébe, »» József kir. herceg-u. 5. Bika-épület.

Hölgyeim!

Nézzék meg a legújabb tavaszi modell kalapokat.

BOBOZ JOLÁN,

Szent Anna utca 5. sz. Alakításokat jutányos ... áron készítek ...

Dr. HEGEDUSNÉ

modern gyermek divatházában

Simonffy-utca 2. sz.

a legszebb gyermek selyemruha modellek, gyermek cipők, harisnyák, mindenféle gyermek ruházati cikkek, prima gyermek gumi. Megrendelésre a legszebb kivitelben készítenek gyermek fehérneműt, angol és francia ruhácskákat a legelőnyösebben időn belül.

„Diana“ sósberszesz,

kávé, mazsola és mindenféle fűszer- és gyarmatarúkban viszonteladóknak legelőcsöbben bevásárlási forrás

Friedman Simon,

fűszernagykereskedőnél

Arany János-utca 8

Osztrák-Magyar Bankkal szemben.

Budai föld,

porfestékek, kocsi kenőcs, cigaretták hüvely és papír, továbbá papírpárga és mindenféle fűszer- és anyagáruk kaphatók

Grünberger és Glück

fűszernagykereskedőknél.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítjuk székítve és aprítva »» métermérésüként »»

Polyánszky Oroszt

tűzfakészítő,

Piac-utca 58. szám és

Békés-utca végén: Szoboszló-út 1

Németországban végzett

üzletvezetőm vezetésével

bármilyen színre festek:

selymet, vásznat, szövetet, kalapot, ernyőt, bőrt, szőrmét és késztyűt kizárólag eredeti német anylfestékekkel kezesség mellett 8 napon belül.

Gyászruhák 24 óra alatt.

Rözponti vegytisztító-és kelmepestő Intézet

Varga-utca 1. Iparbank-palota.

HIRDETMEYNY.

A Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet debreceni bej. cég az 1918 május 11-én megtartott rendes közgyűlésében az intézet felszámolását elhatározván, a kereskedelmi törvény 249. §-a értelmében a szövetkezet hitelezői követeléseiknek jelen hirdetésny harmadszori közzétételétől számított hat hó alatti érvényesítésére ezzel felhívotnak.

A Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet igazgatósága.

MEGNYILT

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a cosmetics minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmarkosabb arcibőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, mittessort, pattanást stb. Hajszálatat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. A r-massage jutányosan kapható bérletbe.

Eladó ház

forgalmas vendéglővel és italméréssel azonnal átvehető. Értekezhetni

ÖHLBAUM Iroda

Piac-utca 75.

Festéklakk,

kence, gépolajok és mindenféle lita-szerek legelőcsöbben beszerezhetőek

NEUMANN NÁNDOR

festék- és illatszerekkereskedésében, Csapó-u. 8.

Saját készítményű

»» valódi »»

bőrlábszárvédők,

kézi és utazóbőröndők, mell-tárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat

»» készíti »»

FEUERMANN bőrdandós,

Piac-utca 44. az udvarban.

Répa mag, lucernamag,

bükköny mag

és mindennemű fűszer-árak legelőcsöbben beszerezési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,

Piac-utca 58.

Legelőcsöbb

eezet

bármily mennyiségben kapható

Grósz Sándor fűszerüzletében

Simonffy-u. 7. tejplac

Úrhölgyek figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az urhölgyeket, hogy varrodámban úgy angol, mint francia kosztümök, felöltők legelőcsöbben készülnek. Szakszerű szabásati tanítást is adok. Szíves pártfogását és ajánlatát kérem

Tisztelettel

Kiss Ferencz

női szabó

Piac-utca 56. szám

(Keresztőpálat).

Készít mindennemű polgári és egyenruhákat. Egyenruházati felszerelések állandó raktára. Egyenruhákat **gyorsan és szabályszerűen készit** olcsó árak mellett

Simonffy-u. 5.

Asztalosok figyelmébe!

Fournér különlegességi áruinkat olcsó árban kiárusítjuk, miért is ajánlatosnak tartjuk, hogy t. vevőink bevásárlás céljából »» mielőbb felkeressenek. »»

Kramer és Spitzer

Budapest, VII., Kertész-utca 20. sz.

Telefon: József 126 - 54.

Most nyílt meg

a Bécsi női kalapszalón,

hol legújabb női kalapok érkezték. Legelőcsöbben átformálások ... szolid árban elfogadtatnak ...

Darabos-utca 7. sz.

Viszketegség,

rülh, sőrny gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 18 kor. Kapható minden gyógyszerüzletben. Készít: **Huonia Gyógyszerészeti Laboratórium** BUDAPEST, Felsőerdősor-u. 40.

382/1920. P.

Árverési hirdetésny.

A debreceni református egyház az 1920. évi május hó 19-én, szerdán délelőtt 9 órakor és folytatolag d. u. 3 órakor az egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. alatt tartandó nyilvános magán árverésen eladja:

1. a debreceni Hadházi-ut 14. sz. a. telket. Kikiáltási ár 20,000 korona.
2. Széchenyi-u. 8. sz. a. házat. Kikiáltási ár 470,000 K.
3. Hatvan-u. 43. sz. a. házat. Kikiáltási ár 240,000 K.
4. Batthyányi-u. 18. sz. a. házat. Kikiáltási ár 350,000 K.
5. Péterfia-u. 19. sz. a. házat. Kikiáltási ár 275,000 K.
6. Egymalom-u. 9. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 K.
7. Varga-u. 42. sz. a. házat. Kikiáltási ár 70,000 K.
8. Piac-u. 2. sz. a. házat. Kikiáltási ár 250,000 K.
9. Degenfeld-tér 4. sz. a. házat. Kikiáltási ár 280,000 K.
10. Hatvan-u. 1-3. sz. a. nagybérházat. 6,000,000 K.

Az ingatlanok kikiáltási áron alól nem adotnak el.

Az árverés határnapjáig az egyház iktató hivatalában, az alólirt küldött-séghez címezve, írásbeli zárt ajánlatok adhatók be.

Az árverési feltételek a gazdasági gondnoknál, az egyházi ügyvédnél és az egyházi hivatalban, Egyház-tér 17. sz. alatt megtekinthetők. Ez utóbbi helyen 10 koronáért megszerezhető. Debrecen, 1920. április 17.

Az árverést legelőcsöbbé küldöttség.

Hegedűs utcai választékban.

Cipőkremek gyári árban.

Waldes, Riz Abadie, Aladin cigarettapapírok,

3-as cigaretta hüvelyek, Tűző, Öngyújtó,
200, 400 és 1000 yardos cérnák, Pipere-
szappanok, fodrász kellékek és mindenféle
rövidárúk legelőcsőbb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF

rövid-, diszmutáru, háztartási és
piperecikkek nagykereskedése,
DEBRECZEN, Badogos-utca 1. szám.

Ruhafesték,

Lurien, budapesti
cipőkrem, cigarettapapír,
hüvely 3-as, Biz
A b a d i cigaretta papír, tejkrém, Kalesont, cipőfűzők
parfümök, vaspor, lényeméz, tonal, spritúr, viasz, negre
és mindenféle szappanok érkeztek.

Közszükségleti Áruház

Csapó-utca 9. szám.

Keresek megvételre

permetezőt, kerti locsolót,
amerikai (redonyos) iróasztal,
fürdőkádát, nagy támlás
kerti széket, kerti kö-
virágtartó állványt, kerti
parkdíszeket, ficust, agavét,
kaktuszokat, dézsát, hordót
locsoláshoz, deszkákat és lé-
ceket, továbbá cserépkály-
hákat. — Szíves ajánlato-
kat kér a

Nagy Lajos-iroda, Veres-utca

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot,

mely teljesen pótolja a cukrot
sálsósnál, fűzészénél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK

élesztőnagyszerkedőnél

Piac-utca 60. szám.

Friss élesztő

mindennap kapható.

Fedák, Kürti, Mágnás
cipőkremek,
fényeméz,
gyári főraktár:

Fleischer Mór,

Hatvan-utca 15.

Nagy választék! **Szabott árak!**

Eljött a tavasz. — Eljön a nyár.

FEHÉR VÁSZON-CZIPOT

beszerezheti már

HOL?

LINDENFELD H. ES TÁRSA

cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt,
ahol minden nagyságban kapható!

Baba cipők 20-25 számig. Gyermekek cipők 26-29 számig
Fü- és leányka cipők 30-34 számig. Női cipők 35-40 számig.

Szabott árak! **Oriási választék!**

Mindenki vehet szép kalapot

350 koronától feljebb,
ha elmegy

„FRICZI“ kalapszalonzóba

Városházával szemben.

Saját érdekében tegyen egy
próbarendelést!!

Távirat cím Kleinok Bpest. Telefon 106-30.

Ajánlunk postán utánvétellel való szállításhoz mindennemű fűszert, gyarmatárut, délgyművelőt, cukorkát, vegyi cikket, kékítő, háztartási cikket stb.

legelőcsőbb napiárak mellett.

KOMLÓS és TÁRSA

fűszer és gyarmatáru nagykereskedés
Budapest, VI., Bajza-utca 44. sz.

Riz Abadie hüvelyek

és papírok cipőkremek
legjobb minőségűek, ruha-
festékek és mindenféle
rövidárúk nagy választék-
ban legelőcsőbban kapha-
tók nagyban és kicsinyben

Zicherman Sámuel

Piac-utca 81. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA.	Haszonbérbe	KÖRÖSBÉRLET.
<p>Feltűnően szép úri leány vagy öz- vegy önzetlen meghitt barátságát keresi fiatal tisztviselő. Jelige "Teljes titoktartás" a kiadóhiva- talban.</p> <p style="text-align: center;">VÁRTÁS</p> <p>Vesze és adok mindenféle ékszer, ara- nyat, ezüstöt és drága- köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.</p> <p style="text-align: center;">ELADÁS</p> <p>Mindenféle új és használt butorok legelőcsőbban beszerezhe- tők Piac-utca 37. (Kis- templombazár.)</p> <p>Tűzfűtő felaprítva és ölenként Unio tűzfűtő részvénytár- sággal megrendelésre azonnal szállít Ispotály- telep 1.</p> <p>Boros hordót veszek, új tölgyfa fürdőká- d és taposókád eladó. Rácz, Péterfia 71. sz.</p> <p>Gyászkalap krepből készíttve teljesen új 200 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatalban.</p>	<p>kiadó 300-400 négyszög- öles parcellázott földek veteményezés céljára vagyongyárral szemben a Rotter-utcán esetleg egy holdas darabokban. Ertekezhetni Debreceni Gazdak Bankja, Kossuth- utca 17. sz.</p> <p>Butorok és mindenféle házi be- rendezési tárgyak eladók. Cím a kiadóhivatalban.</p> <p>Eladó 1 vaságy sodronybetét- tel, 1 szényitható asztal, 3 szék, 1 ruhafogas, 2 petroleumlámpa, 1 dob- kályha karikákkal és csövekkel, 1 mosóteknő, 50 drb boros üveg, 1 egérfogó, 1 patkányfogó- tör. Megtekinthető Arany János-u. 45. utcai lakás.</p> <p>Keletézer liter kisüsti cukorrépa pálinka eladó Holtzernél, Hunyadi-utca 13.</p> <p>Eladó egy szép matt ruhaszek- rény, két ágy Honvéd- utca 62.</p> <p>Cs'kos na rág keveset használt, közép- termetre való, elsőrangú műhelyben készült, azon- nal eladó. Cím a kiadó- hivatalban.</p>	<p>Tanulónak egy ügyes fiú felvétetik Keiner és Schwarz bór- kereskedőknél, Csapó- utca 13.</p> <p>Szikkvizgári ügynök azonnal felvétetik Csokonai-utca 15.</p> <p>Tanoncnak felsőreiskolázó szak- mába mennék 13 hónap gyakorlattal. Cím a kiadó- hivatalban.</p> <p>Tanuló jó családból fizetéssel felvétetik — Harmathy könyvkereskedésébe, Fű- éskert-utca.</p> <p>Szikkvizgárba töltő leány vagy fiatal ember azonnal felvétetik Csokonai-utca 15.</p> <p style="text-align: center;">VEGYÉS</p> <p>Lucerreföld. 400 quadrát, nyári has- zonbérletre kiadó. Cím Nagy Lajos Egyetért- utca 56. szám.</p> <p>Fehérnemű gyermekruhavarrás, mo- dern harisnyafeljelés vagy bármilyen kézimunka ju- tányosan készül Csapó- utca 33. sz.</p>



Elkeltek!

a 141 holdas vámospécsi birtok,
a Paacsirta-utca 46. számú ház,
a Volafka-utca 13. számú ház,
a Gerébi-telep György-utca 30.
számú ház,
a Honti-utca 1b számú ház.

Ezen ingatlanok után tehát
már ne tessenek érdeklődni!

Ezen ingatlanok eladásával
meg volt bízva a Nagy Lajos Or-
szágos Adásvételi Vállalat.

Eladás végett felvétetnek

bármilyen nagy- vagy kisértékű
ingatlanok, házak, földek, szőlők,

Még kölsőségi kis telepi házak is!

Iroda: Veres-utca 9. szám
alappittatott: 1900-ban, fennáll 20
év óta.

Hivatalos órák állandóan, a
nap bármelyik órájában reggeli 8
órától esti 8 óráig.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Batthyányi-utca 22.

Blattner József

Értékesítési és közkezelési vállalat.
DEBRECZEN, CSAPO UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablak-
értékesítést; képek keretezé-
sét, Raktáron tartunk: kősz-
ablakokat minden nagyságban;
rámás, oszlopolt tükörök
nagy raktára.

RIZ ABADIE,

Hansa-papír, hüvelyek, komény-
mag, füge, ruhafesték, gyertya,
cipőkrem és mindenféle fűszer
és gyarmatáruk viszonteladók-
nak jutányos árban kaphatók

Farkas és Goldberger

nagykereskedésében

Hunyadi-utca 17-19. sz.

Társulnék

tőkével, közreműködéssel
létező

Üzlethez, irodához.

Ajánlatokat
„Sokoldalú kereskedő”
jeligére a kiadóba.

KLINGER JÓZSEF

ruhafestő

Piac-utca 38. sz.

Elvállalunk: öltö-
nyestés, ruhafestés, vala-
mint butorok stb.
speciál fényezés és
diszkrétitást.

Szolid kiszolgálás!

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SANDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.